
Електронски фискални уређај-ЕФУ
Електронски фискални уређај (ЕФУ) се састоји од ЕСИР-а, ПФР-а и Безбедносног елемента, који су сви
повезани у један систем. Електронски фискални уређај издаје фискалне рачуне и извештава Пореску управу
о подацима ишчитавања.

Постоје различите опције по питању поставке ЕФУ-а код пореског обвезника. Сваки порески обвезник
може да одлучи која ЕФУ поставка најбоље одговара његовим/њеним пословним потребама.

Примери

Доле су наведени примери различитих ЕФУ опција подешавања, уз кратак опис.

ЕСИР са В-ПФР преко дигиталних сертификата

ЕСИР је повезан са В-ПФР сервисом коришћењем интернет конекције и фискални рачуни се не могу издати
без интернета. Порески обвезници се идентификују према В-ПФР сервису путем локално инсталираних
дигиталних сертификата.

ЕСИР са В-ПФР путем паметних картица



ЕСИР је повезан са В-ПФР сервисом коришћењем интернет конекције и фискални рачуни се не могу издати
без интернета. Сертификат паметне картице се користи за идентификацију пореских обвезника према В-
ПФР сервису.

Више ЕСИР-а са В-ПФР

Image of EFD setup - multiple invoicing systems with V-SDC

Један или више ЕСИР-а повезани су, било путем локалне мреже или директно преко интернета, са В-ПФР
сервисом. Потврда идентитета корисника врши се путем локално инсталираних дигиталних сертификата.



Рачуни се могу издати само ако је доступна интерна веза.

Предност ове поставке је усклађеност пореског обвезника која је готово потпуно бесплатна, јер се мобилне
апликације и постојећи паметни ЕСИР уређаји могу користити без додатног хардвера на локацији.

ЕСИР са Л-ПФР

ЕСИР је повезан са Л-ПФР сервисом који се налази на пословној локацији пореског обвезника. Ова
поставка омогућава пореским обвезницима да издају фискалне рачуне са или без интернет конекције. Л-
ПФР комуницира са безбедносним елементом паметне картице да би се идентификовао порески обвезник,
креирали дигитално потписани рачуни и спровело ишчитавање.

Више ЕСИР-а са једним Л-ПФР



Више ЕСИР-а повезују се преко бежичне локалне мреже на један Л-ПФР. Ово омогућава фискализацију
рачуна чак и када интернет веза није доступна. Пример такве инсталације је, на пример, изложбени салон
или други продајни објекти где су неки или сви продавци опремљени уређајима за издавање рачуна.

Више ЕСИР-а са сопственим Л-ПФР

Више ЕСИР-а су директно повезани са Л-ПФР сервисом и омогућавају издавање рачуна на месту продаје
чак и када локална мрежа или интернет нису доступни. Ова поставка је типична за супермаркете са више
продајних места.

ЕСИР са оба сервиса: В-ПФР и Л-ПФР



Као подразумевана опција, један или више ЕСИР-а су повезани, било путем локалне мреже или директно
преко интернета, са В-ПФР сервисом. Потврда идентитета корисника врши се путем локално инсталираних
дигиталних сертификата или безбедносног елемента на паметној картици. Фискални рачуни се могу издати
само ако је доступна интерна веза.

Као алтернативна опција, у случају да интернет веза није доступна, порески обвезник прелази на Л-ПФР и
наставља са издавањем фискалних рачуна у офлајн режиму. Л-ПФР чува све рачуне у својој меморији и
шаље их у Пореску управу након што се врати интернет конекција.

Фискализација веб продавнице

Фискализација веб продавница (како локалних тако и међународних) које послују на локалном тржишту
може се извршити повезивањем веб локација путем којих се роба и услуге продају помоћу Виртуелног



процесора фискалних рачуна (В-ПФР).

Варијација у овој ситуацији су веб продавнице које се баве продајом робе и услуга трећим лицима. У том
случају, порески обвезници би морали да пренесу права на употребу својих дигиталних сертификата на веб
продавницу, која би их затим користила за аутентификацију према В-ПФР сервису.

ЕРП систем фискализације

Издавање фискалних рачуна може се извршити и путем ЕРП система који издају рачуне великом броју
клијената у претходно дефинисаном периоду (нпр. јавне комуналне услуге или телефонски рачуни који се
купцима издају једном месечно). Пре слања или штампања рачуна, ЕРП би контактирао В-ПФР како би
рачуни били фискализовани.


